

Piazza Matteotti n. 1 – Cap 20835 – Tel. 039 27091 – Sito internet: www.comune.muggio.mb.it – email: comune@comune.muggio.mb.it Posta elettronica certificata: comune.muggio@pec.regione.lombardia.it C.F. 02965420157 – P.I. 00740570965

AREA POLIZIA LOCALE

Tel. 039 791893 - email: polizia.locale@comune.muggio.mb.it

Ord. n. 41/2022/Temp

Oggetto: disciplina temporanea della circolazione stradale lungo la via I° maggio (tratto stradale compreso tra la via San Rocco e il civ.30 di via I° maggio), per consentire lo svolgimento dei lavori di rifacimento del manto stradale. Periodo: dal 23 maggio 2022 al 23 giungo 2022;

IL COMANDANTE DELLA POLIZIA LOCALE

Visti:

- gli artt. 5, 6,7 e 159 del Codice della Strada e relativo Regolamento di Esecuzione;
- gli artt. 107 e 109 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e succ. modifiche ed integrazioni;
- gli artt. 9 e 11 del vigente Regolamento sul funzionamento degli uffici e dei servizi del comune di Muggiò;
- il Decreto del Sindaco prot. n.35574 del 29.12.2021, con cui sono state attribuite al Responsabile dell'Area Polizia Locale e Protezione Civile le funzioni gestionali previste dagli artt. 9 e 11 del vigente Regolamento sull'Ordinamento degli uffici e dei servizi;
- 1'art. 20, comma 3, del vigente codice della strada D. Lgs. 30.4.1992 n. 285;
- il regolamento di esecuzione del codice della strada D.P.R. 16.12.1992 n.495;
- il D.M. 10 luglio 2002 (Disciplinare tecnico relativo agli schemi segnaletici, differenziati per categoria di strada, da adottare per il segnalamento temporaneo) s.m.i;
- il Permesso a costruire P.E.n.56/2019 prot.n.26420 del 01/10/2019 rilasciato dal responsabile dell'area sviluppo sostenibile del territorio del comune di Muggiò alla società Brianza Energia Ambiente s.p.a. nella persona del legale rappresentante Daniela Mazzucconi, per l'intervento consistente nella realizzazione di nuovi estendimenti rete teleriscaldamento nel Comune di Muggiò Appalti 1e 2;

Considerato che il sopra citato permesso a costruire prevede anche il rifacimento dei tappetini stradali lungo le vie interessate ai lavori di posa della rete del teleriscaldamento;

Preso atto che a conclusione dell'intervento necessita effettuare il rifacimento del tappetino stradale della via I° maggio nel tratto stradale compreso tra la via San Rocco e il civ.30 di via I° maggio;



Piazza Matteotti n. 1 – Cap 20835 – Tel. 039 27091 – Sito internet: www.comune.muggio.mb.it – email: comune@comune.muggio.mb.it Posta elettronica certificata: comune.muggio@pec.regione.lombardia.it C.F. 02965420157 – P.I. 00740570965

AREA POLIZIA LOCALE

Tel. 039 791893 - email: polizia.locale@comune.muggio.mb.it

Vista la richiesta prot.n.13117 del 16/05/2022, presentata dall'impresa Redaelli Francesco srl, con sede in via Corsica n.44, Dolzago (Lecco), per conto di Brianza Energia Ambiente s.p.a di emissione di un provvedimento di modifiche alla viabilità in via I° maggio, con validità dal 23 maggio 2022 al 23 giugno 2022, al fine di consentire le operazioni di rifacimento del tappetino stradale della via I° maggio nel tratto stradale compreso tra la via San Rocco e il civ.30 di via I° maggio;

Considerato che

- i lavori in questione avranno corso secondo un cronoprogramma, con inizio dal 23 maggio 2022 sino al 23 giugno 2022, fatto salvo problemi di natura tecnica riscontrati in sede di avanzamento lavori e/o avverse condizioni meteorologiche;
- i predetti lavori comporteranno l'interdizione al transito e alla sosta di veicoli lungo la via I° maggio;
- gli interventi di cantieristica stradale saranno in capo all'impresa esecutrice i lavori identificata nell'impresa Redaelli Francesco srl, con sede in via Corsica n.44, Dolzago (Lecco);

Ritenuta la necessità di emanare un provvedimento di modifica temporanea alla viabilità lungo la via in questione, al fine di garantire il regolare svolgimento dei lavori e garantire la sicurezza degli utenti della strada.

Avute presenti le caratteristiche tecniche della strada e del traffico su cui si svolge. Per quanto specificato in preambolo

ORDINA

dal giorno 23 maggio 2022 al giorno 23 giugno 2022, l'istituzione del divieto di transito e di sosta, 0-24, con rimozione forzata, lungo la via I° Maggio nel tratto stradale compreso tra la via San Rocco e il civ. 30 di via I° maggio, secondo lo stato di avanzamento lavori delle seguenti fasi:



Piazza Matteotti n. 1 – Cap 20835 – Tel. 039 27091 – Sito internet: www.comune.muggio.mb.it – email: comune@comune.muggio.mb.it Posta elettronica certificata: comune.muggio@pec.regione.lombardia.it C.F. 02965420157 – P.I. 00740570965

AREA POLIZIA LOCALE

Tel. 039 791893 - email: polizia.locale@comune.muggio.mb.it

fase 1: interessamento del tratto stradale della via I°maggio compreso tra la via San Rocco e via Dante;

fase 2: interessamento del tratto stradale della via I°maggio compreso tra la via Dante e il civ.30 di via I° maggio.

In funzione delle delle diverse due fasi summenzionate

ordina, altresì

che nella fase 1) siano imposti i seguenti divieti ed obblighi:

- 1) l'istituzione del divieto di transito e di sosta, 0-24, con rimozione forzata, lungo la via I° Maggio nel tratto stradale compreso tra la via San Rocco e via Dante;
- 2) in via San Rocco all'intersezione con la via I° maggio, l'obbligo di proseguire diritto per i veicoli che percorrono la via San Rocco con direzione di via xxv aprile;
- 3) l'obbligo di svoltare a sinistra in via Mazzini, per i veicoli a motore che percorrono via XXV aprile in direzione delle vie San Rocco/Mazzini eccetto residenti;
- obbligo di svoltare a destra in via XXV Aprile, per i veicoli a motore che percorrono via Mazzini in direzione della via San Rocco eccetto residenti;
- 4) divieto di accesso in via San Rocco per i veicoli provenienti dalle vie Mazzini e xx aprile (indicazione di "strada chiusa" all'inizio di via San Rocco);

che nella fase 2) siano imposti i seguenti divieti ed obblighi:

- 1) l'istituzione del divieto di transito e di sosta, 0-24, con rimozione forzata, lungo la via I° Maggio nel tratto stradale compreso tra la via Dante e il civico 30 di via I° maggio;
- 2) l'istituzione del doppio senso di marcia in via I° Maggio nel tratto di strada compreso tra la via A. Casati e la via Colombo con strada a fondo chiuso, quando i lavori stradali interesseranno il predetto tratto stradale;
- 3) l'istituzione del divieto di sosta, 0-24, con rimozione forzata e contestuale istituzione del doppio senso di marcia in via Colombo con strada a fondo chiuso;

Il transito veicolare secondo la viabilità riportata ai punti sopra sarà garantito ai residenti, operatori delle ditte (carico scarico merci e personale dipendente), addetti alle attività



Piazza Matteotti n. 1 – Cap 20835 – Tel. 039 27091 – Sito internet: www.comune.muggio.mb.it – email: comune@comune.muggio.mb.it Posta elettronica certificata: comune.muggio@pec.regione.lombardia.it C.F. 02965420157 – P.I. 00740570965

AREA POLIZIA LOCALE

Tel. 039 791893 - email: polizia.locale@comune.muggio.mb.it

commerciali e di somministrazione al pubblico, personale sanitario e chi per comprovate esigenze si reca presso il poliambulatorio ecc... Ciò sarà concesso esclusivamente nei tratti di strada liberi dagli scavi stradali;

Secondo lo stato d'avanzamento lavori, saranno di volta in volta istituiti ulteriori nuovi obblighi e divieti atti a garantire la circolazione stradale nel quartiere;

Sarà compito della ditta esecutrice le opere di provvedere all'apposizione dell'opportuna segnaletica di cantiere orizzontale e/o verticale e procedere alla disciplina della circolazione stradale con dei movieri;

Si intende compresa nel presente provvedimento anche l'occupazione del suolo pubblico con attrezzature e/o personale per l'esecuzione di detti interventi, per il tempo occorrente per dare il lavoro eseguito a perfetta regola d'arte.

Qualsiasi danno a persone o cose in dipendenza dell'esecuzione dei lavori di cui sopra e per la mancata osservanza delle prescrizioni della presente ordinanza saranno a completo carico dei soggetti individuati, in funzione delle responsabilità di ciascuno di essi, ritenendosi questa Amministrazione Comunale completamente sollevata da ogni responsabilità in merito.

Restano fatti salvi ed impregiudicati eventuali diritti di terzi.

Poiché, di fatto, i lavori in questione comportano l'apertura di un cantiere stradale, dovranno essere rispettate le seguenti condizioni:

- ai sensi dell'art. 21 del D. Lgs. 30 aprile 1992, n. 285, l'esecutore dei predetti lavori dovrà adottare tutti gli accorgimenti necessari per la sicurezza e la fluidità della circolazione e mantenerli in perfetta efficienza; modalità e mezzi da utilizzarsi per la delimitazione e la segnalazione del cantiere dovranno rispettare le norme stabilite dal Regolamento di Esecuzione ed Attuazione del Codice della Strada, nonché quelle contenute nel Disciplinare Tecnico del D.M. 10 luglio 2002 s.m.i;
- l'area interessata dall'occupazione dovrà essere regolarmente delimitata a norma del Codice della Strada, al fine di inibire il passaggio alle persone non addette ai lavori;
- nel caso di occultamento di cartelli stradali, questi dovranno essere rimossi e ricollocati nelle immediate vicinanze senza che gli stessi perdano di efficacia e nel rispetto di quanto prescritto dal C.d.S. Se l'occupazione interessa dei marciapiedi o dei passaggi pedonali si dovranno indicare degli itinerari alternativi per i pedoni



Piazza Matteotti n. 1 – Cap 20835 – Tel. 039 27091 – Sito internet: www.comune.muggio.mb.it – email: comune@comune.muggio.mb.it Posta elettronica certificata: comune.muggio@pec.regione.lombardia.it C.F. 02965420157 – P.I. 00740570965

AREA POLIZIA LOCALE

Tel. 039 791893 - email: polizia.locale@comune.muggio.mb.it

- l'occupante non dovrà creare situazioni di pericolo o di intralcio alla circolazione di veicoli e pedoni garantendo l'incolumità pubblica;
- dovranno essere osservate tutte le prescrizioni previste dal Regolamento di Esecuzione del C.d.S. relative alle opere, depositi e cantieri stradali normate dall'art. 21 del C.d.S.;
- al termine dell'occupazione l'area dovrà essere lasciata sgombra da ogni tipo di materiale;
- dovrà attenersi scrupolosamente al contenuto del Decreto Legislativo n.81/2008 " tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro".

AVVERTE

- Che le violazioni da parte degli utenti della strada agli obblighi, divieti e limitazioni previsti nel presente atto saranno sanzionate secondo quanto stabilito dal codice della strada per le singole violazioni alle norme indicate;
- Che la Polizia Locale e gli altri organi di polizia stradale individuati dall'art. 12, comma 1, del codice della strada sono incaricati della vigilanza sul rispetto delle disposizioni della presente ordinanza, e per l'applicazione delle sanzioni relative alle eventuali violazioni accertate;
- Che è facoltà da parte della amministrazione comunale di imporre nuove condizioni.
- Che la predetta ordinanza potrà essere revocata nel caso di inadempienze da parte della ditta esecutrice le operazioni, o per motivi legati a sopravvenuti imprevisti.

Ai sensi dell'articolo 3 comma 4 della Legge 7 agosto 1990, n.241, si rende noto che contro la presente ordinanza è ammesso, nel termine di trenta giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio, ricorso al Ministro delle Infrastrutture dei Trasporti, oppure, in via alternativa, al Tribunale Amministrativo Regionale, nel termine di 60 giorni dalla pubblicazione suddetta.

A norma dell'art. 8 della L. 241/90, si rende noto che il Responsabile del Procedimento è il Comandante della Polizia Locale dott. Beccalli Marco.

comandante della polizia locale

Beccalli dott Marco

5